



“医”心向党、踔厉奋进！

# 广东24位好医生荣获“砥砺初心奖”

疫情当前，他们勇敢逆行；无影灯下，他们妙手仁心；实验室里，他们攻坚克难；三尺讲台，他们春风化雨。他们是医生，是值得时代记录的人……

8月17日下午，由羊城晚报报业集团、广东省医学会、广东省卫生健康宣传教育中心、广东省健康中国研究会指导，广东新快报社主办，粤海·云港城、力迅西关雅筑、广州科莱瑞迪医疗器材股份有限公司、广州阳光酒店协办的2022年“砥砺初心——好医生好故事第五季”颁奖典礼在广州阳光酒店举行。

羊城晚报报业集团党委书记、社长杜传贵，广东省人大常委会原常委、广东省人民政府文史研究馆馆员、羊城晚报社原总编辑张宇航，广东省医学会副秘书长刘筱燕，广东省卫生健康宣传教育中心主任郑子谦，广东省健康中国研究会副会长杨增欣等领导和嘉宾出席了颁奖典礼。

8月19日是第五个“中国医师节”。今年的中国医师节主题是“‘医’心向党、踔厉奋进”。奋进正当其时，砥砺扬帆行。今年是党的二十大召开之年，站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，以媒体的力量弘扬大医精神，这也是新快报社连续五年举办“好医生好故事”活动的初心所在。

今年以“砥砺初心”为主题的好医生好故事系列活动，历时两个多月，新快报深度采访了24位好医生以及相关团队，推出30多个版面，在各新媒体平台进行了上百次推送，阅读量多次突破10万+，通过文、图、视频全方位、全媒体的报道，向许多默默付出的医务工作者致敬。颁奖典礼现场，主办方向24名好医生颁发了“砥砺初心奖”，向七家单位颁发了团队奖项“明德风尚奖”。



■新快报主办的“好医生好故事第五季”颁奖典礼上，获奖医生、企业代表与嘉宾合影留念。

## ●新快报：

### 传播正能量 五年传诵“好医生 好故事”

羊城晚报报业集团编辑委员会专职编委许志权在致辞中表示：“在医师节到来之际，我们相聚于此，举办颁奖活动，是对医护人员们践行伟大的‘抗疫精神’，坚持人民至上、生命至上的致敬。”

今年是新快报创刊第24年，许志权表示：“作为主流媒体，我们坚持‘举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象’，坚持做‘有温度、有深度、有力度’的新闻，积极履行社会责任，在弘扬社会主义核心价值观，传承中华优秀传统文化，推动公益慈善、扶贫救困、乡村振兴和城市文明进步等方面辛勤耕耘，并取得一定的成绩。我们连续五年传诵‘好医生 好故事’，为传播社会正能量，弘扬主旋律，作出了自己的努力。”

## ●广东省医学会副秘书长刘筱燕： 全方位报道 致敬默默付出的白衣天使

广东省医学会副秘书长刘筱燕在发言中表示，在2018年首届“中国医师节”设立之时，羊城晚报报业集团、广东新快报社和广东省医学会就共同发起了“好医生好故事”系列活动，迄今已举办了五届，通过全方位的报道宣传先进典型，弘扬医生精神，向许多默默付出的医务工作者致敬，并引导全社会尊重医生。“我们深信，在大家的共同努力下，这个活动会越办越好。”

## ●广东省卫生健康宣传教育中心主任郑子谦： 媒体合力 为广东健康卫生事业贡献力量

“我们即将迎来第五个中国医师节，我们在广东医疗卫生战线践行了伟大抗疫精神，以生命至上，举国同心，舍生忘死，尊重科学，命运与共的精神奋进新时代。”广东省卫生健康宣传教育中心主任郑子谦在致辞中表示，广东省卫生健康宣传教育中心与广东新快报共同打造见证了五届“好医生好故事”品牌栏目，我们通过媒体讲好卫生战线好故事、抗击疫情好故事、医患关系好故事、科技创新医学好故事，“我们将以此为契机，继续加强媒体间的合作与互动，不负使命，踔厉奋发，为广东健康卫生事业贡献媒体的力量。”

## ■获奖单位风采

### 金域医学构建

### “产学研一体化发展”模式 赋能医院高质量发展

目前，中国的医疗水平正在不断提升，但专科发展分布不均、医学前沿跟进不够的问题依旧存在。如何在有限的资源中让健康服务发挥更大的价值，优化提升医疗行业整体价值链？作为国内第三方医学检验行业的龙头企业，广州金域医学检验集团股份有限公司（简称：金域医学）的创新及产学研成果，正好可以成为目前医院这一发展诉求的补充。金域医学集团副总裁程雅婷表示，过去的创新是个人行为，是散发的，随机的。而今天的科技创新是系统的行为，需要不同的个人、单位强强联手。“诊疗复杂疾病的过程中，协同研发协同创新非常重要，金域医学希望与各医院建立更深入的合作，充分发挥各自所长，共同开发出更多的前沿技术，造福百姓。”

据悉，近年来，金域医学在新生物标志物的转化应用、突破性技术的引进与创新、交叉融合驱动检验生态创新三大技术战略方向发力，取得了一定的成果。2022年上半年，金域医学集团通过自主创新及协同创新，共推出新研发项目达195项，包括了血液CAR-T全流程监测、分枝杆菌鉴定及耐药基因靶向测序(tNGS)、多肿瘤实体瘤测序及免疫组化综合检测、神经免疫CBA+TBA综合检测等特色项目。如金域医学携手金折睿一同研发的靶向二代测序产品tNGS就可以解决mNGS（宏基因组二代测序技术）费用昂贵、人源基因感染、特殊病原检出困难等弊端，大大提高了检测效率及准确性。

金域医学还以积累多年的“产学研”合作模式，与多家单位机构建立合作，联合技术攻关和人才培养，赋能三级医院学科建设，助力高质量发展。

值得关注的是，金域医学通过数字化转型，也在不断创新产学研协同模式。8月24日，由广州市科学技术局指导，金域医学和华为云共同打造的首届“域见杯”医检人工智能开发者大赛决赛的即将开启，从400多支全球参赛队伍中脱颖而出的10支队伍将决出胜负。金域医学通过实现医检服务全程智能化、加速生物医学与新一代信息技术融合创新、打造开放式生态平台，培养医检AI人才，以精准诊断赋能精准医疗，帮助医院提质增效，加快构建共创、共享、共赢的智慧医检创新生态。



■荣获“砥砺初心奖”的好医生接受颁奖。



■荣获“明德风尚奖”的7家单位接受颁奖。

■采访统筹：新快报记者 肖萍 黎秋玲

■文字采写：新快报记者 黎秋玲 梁瑜 高镛舒 严蓉 涂波

■视觉统筹：新快报记者 宁彪 夏世焱

■摄影视频：新快报记者 夏世焱 龚吉林 毕志毅 郭思杰 邓迪 黄彦桃 实习生 邱帆